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Rijbewijzen voor auto's met automatische schakeling  -  Aanpassing norm

Als men vandaag slaagt voor het examen voor een autorijbewijs, dan is de 
standaardversie een rijbewijs voor een handgeschakelde versnellingsbak. Wordt het 
examen afgelegd met een auto met automatische schakeling, dan wordt dit zo op het 
rijbewijs vermeld en mag men dus niet met een handgeschakelde auto de weg op. Als 
men dat later in orde wil maken, dan is een nieuw examen, met de bijbehorende kosten, 
nodig met een handgeschakelde wagen. 

Echter, steeds meer auto’s (en al zeker de elektrische versies) zijn voorzien van een 
automatische schakeling. De vraag rijst dan ook of dit niet moet leiden tot een 
aanpassing van het systeem. 

De VAB stelt in dit kader voor dat het automaatrijbewijs de norm zou worden, waarbij 
men mits een korte opleiding bij een erkende rijschool ook met een handgeschakelde 
auto mag rijden, zonder daarvoor een nieuw examen te moeten afleggen.

1. Is deze problematiek de minister bekend?

2. Is er zicht op het aantal autochauffeurs die aanvankelijk een rijbewijs voor 
automatisch geschakelde wagens hebben en die later een extra examen afleggen om 
ook handgeschakeld te mogen rijden? 

3. Hoe staat de minister tegenover het voorstel van de VAB?

4. Ziet de minister eventuele andere opties om de probleemstelling op te lossen?  



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 763 van 9 februari 2023
van YVES BUYSSE 

1. Ik ben op de hoogte van de geldende regelgeving en van de evolutie in 
voertuigtechnologie.

2. Hierover zijn geen cijfers beschikbaar. Houders van een rijbewijs met een code 78 die 
een rijbewijs zonder de code wensen te bekomen, leggen immers het ‘gewone’ 
praktijkexamen categorie B af. 

3-4.Richtlijn 2006/126/EG van het Europees Parlement en de Raad bepaalt in 5.1 van 
bijlage II “Om een voertuig met handschakeling te mogen besturen moet de 
kandidaat een examen inzake de rijvaardigheid en het rijgedrag afleggen met een 
voertuig met handschakeling.” en “[…] moet in het rijbewijs een vermelding worden 
opgenomen wanneer een kandidaat het rijexamen inzake de rijvaardigheid en het 
rijgedrag met een voertuig met automatische schakeling heeft afgelegd. Rijbewijzen 
waarin die vermelding is opgenomen, gelden uitsluitend voor het besturen van 
voertuigen met automatische schakeling.”

De richtlijn wordt op dit moment herzien. Ik ben van mening dat we de wijzigingen 
in de richtlijn inzake deze kwestie moeten afwachten alvorens wijzigingen aan de 
federale en/of regionale regelgeving aan te brengen.

Ik zal hierover te gepasten tijde dan ook overleggen met mijn federale collega, die 
bevoegd is voor het rijbewijs.


